
（敬称略）

市政への提案、意見

番号 地区名 項目 内容

1 天神 防災

新川学びの森天神山交流館について民営化の方向性が示されています
が、同施設は避難所に指定されています。今後も避難所として利用で
きるのでしょうか。避難所が少なくなる中で、全市避難指示が出た場
合、どのようにすれば良いのか市の考えを聞かせてほしい。

2 天神 公共施設
新川学びの森天神山交流館の民間活用について、具体的にどのような
形になるのか聞かせてください。

3 天神 人口減少対策
人口ビジョンのとおりに人口の減り方が緩やかになっても、高齢化率
が上がったら意味がありません。出生率や若年層を増やすためには、
相当の努力が必要ですが、どのように考えているか。

4 天神 企業誘致
魚津市は工業収入が低いと聞いています。工業収入が多い滑川市で
は、多くの工業団地を造成しています。人口増も必要ですが、工業収
入増も必要ではないでしょうか。

5 天神 産科構想

産科について、個人診療所では医師１人でやっている。市の財政でや
るという意味ではないが、市が中心となって構想を作成して、医師３
～５人体制の総合産婦人科のようなものを誰かにやってもらうという
ことはできないか。

6 天神 人口減少対策
大学女子野球のために、毎年、大勢の若い女性が来てくれます。婚活
などに繋がらないでしょうか。

7 天神 観光振興
ゲーム産業の誘致は良いことだと思うが、そこに漫画も入れてはどう
か。昨年、賞を取られた魚津市出身の沖田×華先生に来ていただき魚
津をアピールしてもらえば、先生のファンに広まるのでは。

8 天神 防災
長野の浸水被害は、ハザードマップの想定内だったのに、対策がされ
ていなかったと聞いた。今の想定では、片貝川は問題ないとなってい
るが、大丈夫か。

9 天神 企業誘致
ゲーム企業の誘致と人材について、ポリテクカレッジには打診された
のか。

10 天神 下水道
天神地区では、これ以上、下水の受け入れができない状況にあると思
う。何かしてもらわないと、土地があっても家が建たない。市の浄化
センターへの接続などの方法があると思うが、どうか。

11 天神 財政健全化
細かいものであっても助成金・補助金の額が妥当なのかを確認してい
ただきたいです。また、徴収率100％となるよう、きちんと徴収して
いただきたいです。

市長のタウンミーティング　天神地区

開催日時 令和元年10月19日（土） 18:00～20:05
会場 天神公民館
参加人数 43名

開会挨拶 天神地域振興会長 関口 斎
書記 池田 英史
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令和元年度 市長のタウンミーティング実施報告書 

                                  

地区名 天神地区 日時 

10月 19日（土） 

   18時 00分より 

   20時 05分まで 

参加 

者数 
43名 

会場名 天神公民館 司会 
企画政策課 

  上田 哲也 
書記 

財政課  

池田 英史 

市側の 

出席者 

市 長  村椿 晃 

教育長  畠山 敏一 

各部長ほか 

地区からの 

主な参加者 
地域振興会長、各種団体関係者ほか 

 

１.あいさつ 

天神地域振興会 会長 関口 斎 

 

２.市長談話 

市長 村椿 晃 

①「行財政改革の推進」について 

    〇人口推移・推計・市の目標について 

〇財政状況について 

〇財政健全化計画について 

・公共施設の再編及び使用料の見直しについて 

・職員数の削減について 

〇産科構想の中止について 

  

②「魚津市総合計画の策定」について 

〇特定政策分野における取組について 

・子育て支援 

・教育環境の充実 

・観光振興 

・産業振興 

・魅力的なまちづくり 

〇人口減少・高齢社会対策について 

・移住・定住の促進 

・健康づくりの推進 

・誰もが暮らしやすいまちづくりの推進 

〇市民意識調査の結果について 

〇地域づくりの経過と各地区における事業について 

〇次期総合計画の策定について 
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３.意見交換（地区からの提言・提案等について） 

◆「行財政改革の推進」について 

〇新川学びの森天神山交流館について 

民営化の方向性が示されていますが、同施設は避難所に指定されています。今後も避難

所として利用できるのでしょうか。避難所が少なくなる中で、全市避難指示が出た場合、

どのようにすれば良いのか、市の考えを聞かせてください。 

（村椿市長） 

 施設そのものをすぐに閉鎖・解体するということではありません。仮に民間が施設を活

用する場合でも、協定を結んで避難所として利用することは可能です。 

また、今まで以上の大雨が降った場合にどう対応するか、避難のあり方について相談し

ながらきめ細かく考えていく必要があると考えています。 

仮に、民営化によって、市の想定とは異なる形になった場合は、根本からの検討が必要

になりますが、市の考え方としては、現在の施設を利用しながら民間で弾力的な運用をし

ていただく方向で考えているため、協定等でカバーできないかと考えています。 

 

〇新川学びの森天神山交流館の民間活用について 

新川学びの森天神山交流館の民間活用について、具体的にどのような形になるのか聞か

せてください。 

（村椿市長） 

現在、民間からの提案を受ける形で実施していますが、行政側から条件を付けると提案

が出にくいという問題があります。音楽機能などの特色がある施設なので、それらを取り

入れた提案があれば良いのですが、最終的に施設利用者の増加が一番の目的なので、ある

程度は、従来の機能を削いだ提案でも受けないといけないと思っています。 

 

○市の人口ビジョンについて 

人口ビジョンのとおりに人口の減り方が緩やかになっても、高齢化率が上がったら意味

がありません。出生率や若年層を増やすためには、相当の努力が必要ですが、どのように

考えておられますか。 

（村椿市長） 

今の人口ビジョンには具体的な方策は記載していません。全国では、移住目標等を掲げ

ているところもあるので、総合戦略等でそういう方面のアプローチは必要だと感じていま

すが、あまりやると人の取り合いになります。 

ある程度若者が住む地域にしたいので、周りの人みんなで子育てをする地域を、みんな

で作り、今住んでいる人が子供を安心して産み、他からも来てもらうという努力が必要だ

と考えています。 

直接的には、例えば、企業誘致で 50 人の雇用を生み出し、うち 20 人が子供をもつ。こ

れを数年で 100 人増やすといえばわかりやすいと思います。できるかではなく、やらなけ

ればいけません。例えば、市内の企業で大規模な雇用が予定されている際に、子育て世代

を呼び込む施策を一緒にやっていくなど、企業と相談しながら動きを合わせることで、精

神論ではない具体的な計画にしていきたいと考えています。 

同時に、人に住んでもらうためには、役所と企業だけではだめで、地域に住む人も一緒

になって、住みたくなるような環境を作る必要があります。これらが連動して初めて、人
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が増える地域になると思うので、具体的な道筋を一緒に考え、総合計画等に描いていきた

いと考えています。 

 

○財政改革について 

財政改革に賛成の立場です。魚津市は工業収入が低いと聞いています。工業収入が多い

滑川市では、多くの工業団地を造成しています。人口増も必要ですが、工業収入増も必要

ではないでしょうか。 

（村椿市長） 

  産業の呼び込みは重要です。私が市長に就任した後、魚津市内の企業から、拡張や土地

探しの話がありましたが、なかなか応えられませんでした。そこで、今年、企業用地調査

をして、新しい企業の誘致や、既存企業の拡張の話に応えられるようにしたいと思ってお

ります。 

 

○産科について 

産科について、個人診療所では医師１人でやっている。市の財政でやるという意味では

ありませんが、市が中心となって構想を作成して、医師３～５人体制の総合産婦人科のよ

うなものを誰かにやってもらうということはできないでしょうか。 

（村椿市長） 

産科の話については、今までもそういうやり方を模索していましたし、今も考えてはい

ます。今は言い出す時期ではありませんが、しっかり考えていきたいと思います。 

 

◆「魚津市総合計画の策定」について 

○大学女子野球について 

大学女子野球のために、毎年、大勢の若い女性が来てくれます。婚活などに繋がらない

でしょうか。 

（村椿市長） 

  空き家が多いので、職人が集まり、こういう人達に対して、材料代だけでリフォームを

してあげるからこっちにおいで、ということをやり始めると、ずいぶん変わります。そう

いうことを、地域と一緒に考えていきたいと思います。 

 

○産業の誘致について 

ゲーム産業の誘致は良いことだと思いますが、そこに漫画も入れてはいかがでしょうか。

昨年、賞を取られた、魚津市出身の沖田
お き た

×華
ば っ か

先生に来ていただき魚津をアピールしてもら

えば、先生のファンに広まっていきます。 

（村椿市長） 

  昨年、沖田×華先生にお会いした際、先生も魚津のためにと乗り気だったので、何かで

きないか考えたいと思います。 
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○安心・安全について 

安心・安全について、長野の浸水被害は、ハザードマップの想定内だったのに、対策が

されていなかったと聞きました。今の想定では、片貝川は問題ないとなっていますが、大

丈夫でしょうか。 

（企画総務部長） 

   現在のハザードマップは、50年に１度の降雨を想定したものなので、片貝川流域の浸水

区域は少ないですが、今回新たに千年に１度の降雨を想定したハザードマップを作成し、

11月広報と同時に配布いたします。これにより、浸水区域は、今までより大きく広がって

います。現在住んでいるところの状況を把握していただき、避難の際の参考にしていただ

けたらと思います。 

 

○ゲーム企業の誘致と人材について 

ゲーム企業の誘致と人材について、ポリテクカレッジには打診されたのでしょうか。 

（村椿市長） 

 現在は、小杉にある浦山学園という専門学校と話をしています。ポリテクカレッジに打

診することは難しいですが、学生にはゲーム事業に参加していただいています。ポリテク

カレッジに学科が作られればインパクトはありますが、そこまでは、まだ至っていません。 

 

○下水道整備について 

天神地区では、これ以上、下水の受け入れができない状況にあると思います。何かして

もらわないと、土地があっても家が建ちません。市の浄化センターへの接続などの方法が

あると思いますが、いかがでしょうか。 

（産業建設部長） 

 国の補助を受けて建設したため、当時の国の基準に沿った施設となっていますが、その

後、計画以上の住宅の造成があり、処理ができなくなったという経緯があります。一本化

できれば良いのですが、補助をもらっている上、施設の耐用年数も残っているため、どう

進められるのかが難しいところです。 

（村椿市長） 

 どのようにしたらいくらかかるのかを比較し、皆様にお示ししながら、一緒に考えてい

きたいと思います。 

 

○市税徴収率等について 

細かいものであっても助成金・補助金の額が妥当なのかを確認していただきたいです。

また、徴収率 100％となるよう、きちんと徴収していただきたいです。 

（村椿市長） 

 魚津市の税の徴収率は、平成 29年度は県平均を下回っていますが、過去の滞納分が多く、

現年分は平均ぐらいとなっています。滞納分の徴収を頑張ると同時に、新しい滞納を増や

さない取り組みを実施しています。 
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 ○市職員の給料カットについて 

市職員の給与をカットしても５千万円しか出ない。民間の意識としては、給与カットは

してはいけないと思います。給与カット以外の方法も考え、職員のやる気をなくさないよ

うに、ワンチームでやっていただきたいです。 

（村椿市長） 

ワンチームで頑張ります。職員の給与カットについては、財政健全化を進め、できるだ

け早く解消したいと思っています。               

 


